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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na duben je v pátek 14. 3. 2025.

Foto na Ɵ tulní straně: MarƟ na Rokosová.
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INFORMACE Z RADNICE

Vážení spoluobčané,
dovolujeme si vás informovat, že od 3. března 2025 začne fungovat brušperská pobočka 
Pošty v režimu Pošta Partner, a to v prodejně Bižuterie na náměsơ  (bližší informace se do-
čtete na následující stránce).
Pošta Partner zajisơ  všechny základní poštov-
ní služby, ale nebude provádět služby Czech 
POINT včetně ověřování podpisu (legalizace) 
a ověřování opisu nebo kopie lisƟ ny (vidima-
ce). Z toho důvodu jsme zajisƟ li dostupnost 
těchto služeb nejen na městském úřadě, ale 
nově také v informačním centru na podloubí 
v určených časech. 

Provozní doba pracovišť Czech POINT a ověřování:
Pondělí 8.00–11.30  13.00–17.00 MěÚ Brušperk
Úterý 8.00–11.30 13.00–16.30 IC Brušperk
Středa 8.00–11.30  13.00–17.00 MěÚ Brušperk
Čtvrtek  13.00–15.00 MěÚ Brušperk
Pátek 8.00–11.30 13.00–16.30  IC Brušperk

Doufáme, že tato změna přispěje ke zvýšení spokojenosƟ  a komfortu při vyřizování vašich 
záležitosơ . Za vedení města Lucie Krátká, starostka

Mimořádná příležitost pro fi rmy, živnostníky a spolky!
Město Brušperk připravuje speciální číslo zpravodaje s prezentací služeb a obchodů půso-
bících v Brušperku. Využijte této příležitosƟ  k bezplatné reklamě!
Pokud jste se dosud nepřihlásili a máte zájem o prezentaci, připravte krátkou, stručnou 
a výsƟ žnou prezentaci včetně kontaktů, odkazů, obrázků či fotografi í ve formátu A6 na 
šířku.
Rádi vaše podklady zpracujeme a po domluvě s vámi uveřejníme.
Možnost zviditelnění plaơ  i pro spolky a organizace působící v Brušperku!
Termín odevzdání:  do 22. března 2025
Kam odeslat:  Informační centrum Brušperk
 e-mail: info@brusperk-mesto.cz
 telefon: 558 666 271
Neváhejte a využijte této příležitosƟ  k propagaci! 
Těšíme se na spolupráci. Za vedení města Lucie Krátká, starostka
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Vážení spoluobčané Brušperku,
od 3. března 2025 dojde u pošty v Brušperku k důležité změně, která se dotkne všech, kteří 
využívají poštovní služby. Česká pošta, s. p., rozhodla o přechodu na režim Pošta Partner. 
To znamená, že pobočka pošty v Brušperku se neuzavírá, ale bude fungovat v novém reži-
mu. Poštu Partner bude provozovat soukromý subjekt Janeta Janičkovičová.
Pošta Partner bude provozována v přízemí v samostatné místnosƟ  za hlavní prodejní plo-
chou Bižuterie Janet, Kostelní 48, Brušperk. Pro klienty pošty bude zajištěno naprosté 
soukromí. Otevírací doba zůstává nezměněna. Pošta Partner Bižuterie je bezbariérová.

Seznam nabízených sužeb: 
• Příjem a výdej listovních a balíkových zásilek
• Příjem poštovních poukázek a platebních dokladů (SIPO)
• Vklady a výběry hotovosƟ  z účtu ČSOB, bezhotovostní příkazy
• Výplata důchodů a poštovních poukázek
• Prodej poštovních známek, obálek, včetně bublinkových obálek a přepravních krabic
• Služby Balíkovny
• Platby kartami
• Dobíjení SIM karet, prodej dálničních kupónů, losy Loterie Maxa
• Příjem reklamací

Pošta Partner nebude poskytovat následující služby:
• Czech POINT, ověřování lisƟ n a podpisů – zajišťuje MěÚ Brušperk a IC Brušperk
• Western Union 

Provozní doba Pošty Partner:
Pondělí  10.00–12.00  13.00–18.00
Úterý   8.00–12.00  13.00–16.00
Středa 10.00–12.00  13.00–18.00
Čtvrtek    8.00–12.00  13.00–16.00
Pátek   8.00–12.00  13.00–16.00
Telefon: 739 374 154 (od 3. 3. 2025)
Ve čtvrtek 6. března 2025 bude z důvodu odstáv-
ky elektrické energie celá provozovna uzavřená. 
Děkujeme za pochopení.
Rádi bychom vás ujisƟ li, že se i nadále budeme 
snažit poskytovat vám kvalitní služby, které si za-
sloužíte. Věříme, že tuto změnu společně zvládne-
me.
Těšíme se na spolupráci s vámi.

Janeta Janičkovičová, Pošta Partner Bižuterie
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Brušperk v číslech: Demografi cký přehled roku 2024
Milí občané, každý rok přináší nové příběhy – radostné chvíle narození, změny spojené se 
stěhováním i smutné okamžiky, kdy se loučíme s našimi blízkými. V roce 2024 se město roz-
rostlo o 31 nově narozených děơ , které rozšířily naše řady a přinesly svým rodinám mnoho 
ště sơ . Na druhé straně se s naším městem rozloučili Ɵ , kteří se rozhodli hledat nový domov 
jinde – během roku se odstěhovalo 72 obyvatel. Naopak, k nám se přistěhovalo 116 nových 
občanů. Bohužel jsme se také museli rozloučit s těmi, kteří nás navždy opusƟ li – v roce 
2024 zemřelo 38 našich spoluobčanů.
Celkový počet obyvatel Brušperku k 31. 12. 2024 činil 4 243, z toho 2 081 mužů a 2 162 žen.
 Zdroj dat: Ministerstvo vnitra ČR
Každé číslo v těchto staƟ sƟ kách představuje jedinečný lidský příběh. Ať už jsme s Brušper-
kem spojeni od narození, nebo jsme si naše město vybrali jako nový domov, tvoříme spo-
lečně jednu velkou rodinu. Kateřina Klesnilová, matrikářka

Srdečné blahopřání
Dne 29. března 2025 oslaví zlatou svatbu manželé Zdeněk a Zdeňka Neuwirtovi. S úctou 
a obdivem k vaší lásce a životní cestě vám přejeme hodně zdraví, ště sơ  a mnoho dalších 
společných let naplněných radosơ  a harmonií. S láskou a úctou rodina Balášova, Karasova.

Dne 19. března 2025 oslaví 94. narozeniny 
pan Josef Kučera. K tomuto jubileu hodně zdraví, ště sơ  a pohody přejí 
synové Josef a Jiří s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 27. února 2025 jsme si připomenuli nedožité 85. narozeniny 
pana FranƟ ška Špačka. Dne 20. února 2025 uběhlo 23 let, kdy nás navždy 
opusƟ l. Děkujeme za Ɵ chou vzpomínku. Nikdy nezapomene manželka Marta, 
dcera Mirka a syn Radovan s rodinami.

Upřímně se omlouváme rodině a blízkým pana FranƟ ška Špačka za neúplné uvedení 
vzpomínky v únorovém zpravodaji.  K. Weselowská, členka redakční rady BZ

Dne 12. března 2025 si připomeneme 95. nedožité narozeniny 
paní Heleny Balážové. Děkujeme za Ɵ chou vzpomínku. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 12. března 2025 je tomu 10 let co nás navždy opusƟ l 
pan Jaromír Masopust. Kdo jste ho znali a měli ho rádi, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomínají manželka Marie a bratr Vladimír s rodinou.

Dne 17. března 2025 uplyne 10 let od úmrơ  
paní Marie Lichnovské. 
Děkujeme za Ɵ chou vzpomínku.
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První vítání občánků v roce 2025
Dne 25. ledna 2025 se na radnici uskutečnilo první vítání občánků letošního roku! 
Místostarosta Mgr. Tomáš Kocourek přivítal deset nových občánků města: 5 chlapečků 
a 5 holčiček, kteří přišli společně se svými rodiči a rodinnými příslušníky. 
Město Brušperk i tentokrát nezapomnělo na své malé občánky a obdarovalo je peněžitým 
darem ve výši 3 000 Kč, kovovým zvonečkem a polštářem se znakem města, který bude 
krásnou připomínkou tohoto dne. Velké poděkování patří také Lékárně U Matky Boží, kte-
rá se podílela na obdarování našich nových občánků. Přejeme všem malým Brušperákům 
hodně zdraví, lásky a šťastných chvil na cestě životem!
Následující termíny obřadů vítání občánků v roce 2025 jsou 17. května a 1. listopadu. 
 Obřady se konají vždy v obřadní síni Městského úřadu Brušperk. Obřady vítání občánků 
jsou určeny pro děƟ  s trvalým pobytem v Brušperku, které jsou ve věku od 3 do 12 měsíců. 
Celý obřad je pro rodiče zdarma. 
Přihlášky na vítání občánků lze zasílat následujícími způsoby: e-mailem na adresu: urad@
brusperk-mesto.cz, datovou schránkou: 37cbe8h, osobně předat na matrice městského 
úřadu, č. dveří 203, 1. patro. Uzávěrka přihlášek je vždy 30 dnů před konáním obřadu. Při-
hlášky lze získat na webu města v sekci MĚSTO A ÚŘAD → Formuláře → Odbor rozpočtu, 
majetku a vnitřních věcí → Přihláška na vítání občánků nebo osobně na matrice.

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Zleva: Sára Bukorová, Adam Millo, Matyáš Urbánek
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Zleva: Viola Lečková, Magdaléna Stuchlíková, Teodor Vantuch, Adam Neuwirth

Zleva: MaƩ eo Kubalák, Ella Kotrbová, Eliška Rajnohová
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Informace Sociální a zdravotní komise
Od ledna 2025 došlo ke zvýšení normaƟ vních nákladů na bydlení, což ovlivňuje výši pří-
spěvku na bydlení. Díky tomuto zvýšení mohou na příspěvek na bydlení dosáhnout i do-
mácnosƟ , které na něj dříve nárok neměly. Více se dočtete v příspěvku dávky na bydlení 
(strana 10) od Mgr. Radky Černohorské z naší sociální poradny.
Ve středu 19. února 2025 proběhla zajímavá a poučná přednáška na téma Jarní byliny pro 
očistu organismu, energii a proƟ  únavě, kterou vedl pan Radomír Wojnar. Dozvěděli jsme 
se o významu bylin při detoxikaci těla po zimním období a jeho poziƟ vním vlivu. Přednáška 
byla inspiraƟ vní a přinesla prakƟ cké Ɵ py, jak podpořit své zdraví přírodní cestou.

ZVEME VÁS 
na odbornou přednášku Zdravé oči po celý život zaměřenou na nejčastější oční onemoc-
nění, prevenci a první pomoc poranění oka. Přednáší zkušená oční sestra s dlouhodobou 
praxí na očním oddělení a oční pohotovosƟ  paní Ivana Šimková. 
Přednáška je určena široké veřejnosƟ  a vstup je ZDARMA.
Koná se 27. března 2025 v klubovně Národního domu od 16 hodin.

NABÍZÍME 
návštěvu sociální pracovnice u vás doma. Vždy po telefonické domluvě. Tato návštěva 
je výhradně určena lidem se zdravotním omezením (např. úraz) nebo hendikepem a s trva-
lým bydlištěm v Brušperku. Máte-li zájem o návštěvu, kontaktujte Mgr. Radku Černohor-
skou na telefonním čísle: 724 379 168.

VYZÝVÁME 
občany, kteří budou slavit své významné jubileum 65, 70, 75, 80, 85, 90 let a více a mají 
zájem o návštěvu členek komise, aby tuto skutečnost v předsƟ hu oznámili na telefonním 
čísle: 591 144 459, na kterém s nimi bude dohodnut termín a čas návštěvy. 
S ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o osobní návštěvu 
v místě bydliště.

Nikol Hajnošová, předsedkyně komise
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Dávky na bydlení v roce 2025 pomohou více lidem 
se zvýšenými náklady
Aktuálně od 1. 1. 2025:
•  Navyšují se normaƟ vní a srovnatelné náklady s výjimkou pevných paliv, kde se částky 

naopak snižují.
Obáváte se vysokých nákladů na bydlení – oprávněně! Od 1. ledna 2025 došlo a dále bude 
docházet k navyšování cen všech energií i nájmů. 
Nezbývají vám po zaplacení nájmu, elektřiny a plynu téměř žádné peníze? Pak máte s vel-
kou pravděpodobnosơ  nárok na pomoc z příspěvku na bydlení. V roce 2025 se navíc zvýší 
tzv. normaƟ vní náklady na bydlení. To znamená, že na příspěvek na bydlení bude mít nárok 
více lidí. Příspěvek na bydlení pomáhá lidem, kteří nemají dostatek peněz na úhradu ná-
kladů na bydlení. Mají na něj nárok nájemníci, podnájemníci a majitelé bytů, domů a re-
kreačních objektů, ale také lidé, kteří v nemovitosƟ  bydlí na základě věcného břemene. 
Nárok na něj mají lidé, kteří na bydlení vynakládají nejméně jednu třeƟ nu příjmů své do-
mácnosƟ . Náklady na bydlení zahrnují nájemné, ale i další služby (voda, topení, osvětlení 
společných prostor atd.) a komunální služby (elektřina a plyn).
Nárok na dávku budou mít i nadále osoby, které užívají stavby k individuální nebo rodinné 
rekreaci jako své trvalé bydliště.

Srovnání výše normaƟ vních nákladů na bydlení
Standardní (normaƟ vní) měsíční náklady na bydlení = maximální výše nákladů na bydlení 
krytá příspěvkem na bydlení.

Od 1. ledna 2025:
 

Měsíční normaƟ vní náklady na bydlení, od kterých se odvíjí nárok na příspěvek na bydlení.

Příklady nároku na příspěvek na bydlení v roce 2025
Př. 1.: V jedné domácnosƟ  žije matka na rodičovské dovolené, pracující otec a dítě. Tyto 
tři osoby, žijící v bytě v soukromém vlastnictví v Ostravě, mají v součtu příjem 35 000 Kč, 
náklady na bydlení jsou 10 800 Kč. Nárok na příspěvek na bydlení vznikne, protože náklady 
jsou vyšší než 30 % příjmu. Příspěvek na bydlení od ledna tedy činí 300 Kč. 
Př. 2.: Rodiče, dítě – student a babička, žijící v družstevním bytě v Ostravě, celkem čtyři oso-
by. Příjem v součtu (mzdy rodičů, důchod babičky) činí 46 500 Kč. Náklady na bydlení činí 
15 100 Kč. Přestože jejich náklady na bydlení jsou vyšší než 30 % jejich příjmů, nevznikne 
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jim žádný nárok na příspěvek na bydlení, (kdyby však bydleli v klasickém nájmu, měli by 
nárok na doplatek ve výši 1 150 Kč).
Př. 3.: Starší vdova žije sama v nájemním bytě v Ostravě. Její příjem činí 20 000 Kč. Její ná-
klady na bydlení činí 12 000 Kč. Protože její náklady na bydlení jsou vyšší než 30 % jejího 
příjmu, má nárok na příspěvek na bydlení. Výše příspěvku na bydlení činí v tomto případě 
6 000 Kč. 

ŽádosƟ  o dávky vyřizuje Úřad práce ČR (plánuje se změna, kdy tyto příspěvky převezme do 
správy opět Okresní správa sociálního zabezpečení, tato změna zaơ m není platná). 

Kontakty na Úřady práce v Moravskoslezském kraji naleznete na webových stránkách pod 
následujícím odkazem: www.uradprace.cz/kontakty-na-pracoviste-a-pobocky

Formuláře ke stažení: www.mpsv.cz/-/prispevek-na-bydleni

Kalkulačka příspěvku na bydlení od 1. 1 .2025: 
www.kurzy.cz/prispevky-davky/prispevek-na-bydleni

Sociální poradna ve městě Brušperk – kontakt:
Mgr. Radka Černohorská, tel.: 724 379 168, e-mail: poradnabrusperk@gmail.com

Radka Černohorská

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 20. března 2025 od 15.00 do 17.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 11. a 25. března 2025 od 15.00 do 16.30 hodin.

Foto: Filip Žídek
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Farnost Brušperk
Velký půst, známý také jako čtyřiceƟ denní postní 
období. Začíná Popeleční středou a končí na Bílou 
sobotu, den před Velikonocemi. Toto období je tra-
dičně spojováno s pokáním, modlitbou a odříkáním, 
přičemž jeho hlavním cílem je duchovní obnova 
a příprava na největší křesťanský svátek – Veliko-
noce.
Kořeny Velkého půstu sahají do raného křesťanství, 
přičemž jeho délka – 40 dní – je inspirována biblický-
mi událostmi. V Bibli se číslo 40 často objevuje jako 
symbol duchovní očisty a přípravy: Mojžíš strávil 40 
dní na hoře Sinaj, prorok Eliáš putoval 40 dní na horu 
Choréb a Ježíš Kristus se 40 dní posƟ l na poušƟ  před 
začátkem svého veřejného působení.
Velký půst je obdobím sebepoznání, duchovní obno-
vy a solidarity s druhými. Ať už se člověk řídí křesťanskými zvyky, nebo si stanoví vlastní 
způsob postní praxe, může být těchto 40 dní příležitosơ  k vnitřnímu zklidnění a nalezení 
hlubšího smyslu života. Ten čas není jen o odříkání jídla, ale především o vnitřní proměně 
a duchovní obnově. 
Konverze je sice především něco duchovního, nicméně – protože člověk není jen duší, ale 
i tělem, přesněji duší a tělem, aniž by je odděloval – potřebuje různé vnější znaky a projevy 
toho, co je duchovní. Právě z této potřeby znamení pochází rituál znamení popelem, absƟ -
nence od masa a zdržení se hlučné zábavy. 
Půst je také považován za nejúčinnější způsob boje s vlastními vášněmi a neřestmi. Je to 
také velmi hmatatelná forma pokání a smíření. Nejdůležitější však je, že půst je cestou vel-
mi jasného napodobování Krista, jak se mu připodobnit.
Potřebujeme přípravu postní doby? Připravujeme se na všechno: na důležité událosƟ  v ži-
votě, na sportovní soutěže, na cestování, na dovolenou. Jen si pomyslete, kolik příprav 
vyžaduje svatba nebo výlet do hor. Čím důležitější akce, ơ m větší příprava. Jsou-li tedy 
 Velikonoce něčím důležitým (a pro křesťany něčím naprosto zásadním), pak k jejich dobré-
mu prožiơ  je nutná dobrá příprava.
Když sedím zavřený v místnosƟ , zaơ mco ve vedlejší místnosƟ  je zábava, hudba, smích, pak 
mě to všechno dráždí, ruší. Když se však sám účastním zábavy, čas plyne rychle a nepozoro-
vaně, hudba mě dojímá, smích je pro mě přirozený a srozumitelný. Myslím, že s postní do-
bou je to trochu podobné. Jinak je to vnímáno, když je to jen něco vnějšího, „vnuceného“, 
a jinak, když to prožívám s nasazením, jako něco vlastního.
Půst udržuje člověka ve střehu, probouzí citlivost k Bohu, umožňuje poznávat sám sebe. 
Je časem, kdy odložíme stranou to, co běžně děláme, abychom přehodnoƟ li svůj život. 
V této době jsme vyzváni, abychom se podívali hluboko do sebe a analyzovali svůj duchovní 
život, abychom objevili jeho dobré a špatné stránky.

Adam Jozef Kasperek, farář

Foto: Zita Hloušková
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INFORMACE ZE ŠKOL

Zápis děơ  do mateřské školy
se koná dne 7. května 2025 v době od 8.00 do 16.00 hodin na odloučeném pracovišƟ  ma-
teřské školy K Náměsơ  261. Podrobné informace jsou na webových stránkách mateřské 
školy: www.ms-brusperk.cz. Kamila Kostková, ředitelka MŠ

Zápis žáků do 1. tříd
Zápis žáků do 1. tříd se pro školní rok 2025/2026 v naší škole uskuteční 15. dubna 2025. 
Rodiče děơ , které navštěvují Mateřskou školu v Brušperku, si Ɵ skopisy budou moci během 
března vyzvednout ve školce a vyplněné zpět odevzdat do 31. března 2025. Tiskopis je 
zároveň ke stažení na webových stránkách školy. K zápisu vezměte svůj občanský průkaz 
a rodný list dítěte.
Není-li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé, může rodič požádat o odklad školní 
docházky o jeden rok, a to za předpokladu, že v době zápisu (tj. do 30. 4.) bude písemná 
žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení 
a odborného lékaře nebo klinického psychologa. S ohledem na velkou vyơ ženost pedago-
gicko-psychologických poraden doporučujeme objednat se k vyšetření dítěte ve školském 
poradenském pracovišƟ  co nejdříve. 
Odpovědi na dotazy, případně další podrobnosƟ  k zápisu jsou na webových stránkách 
 školy. Aleš Vyvial, ředitel školy

www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

OKÉNKO ŽÁKŮ  ŠKOLY

Vločka, 3. část
Emmička moc dobře věděla, že se o koťátko bude muset starat a pečovat o něj, že to není 
jen tak nějaká hračka. Když přijeli domů, Emma honem běžela za Vločkou a celý nákup jí 
předvedla. Vločce se nejvíce líbila myška na provázku, a tak si začala s Emmou hned hrát, 
zaơ mco maminka s taơ nkem chystali pro Vločku nový koutek v Emmině pokojíčku. Emma 
se s Vločkou přesunula do kuchyně a najednou vyskočila Vločka na kuchyňskou linku a co se 
nestalo. Shodila skleněnou vázu i s kytkou. Váza spadla na podlahu a rozbila se na několik 
kousků. Všude kapala voda a ležely zmáčené kvěƟ ny. Emma se hrozně polekala a vypískla. 
Vločka se lekla ještě více a letěla se schovat pod sedačku v obyváku. Zalezla až do kouta 
a celá se klepala strachy. 

Pokračování příště.
 Valérie Hrochová, 5. A
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Můj domácí mazlíček
Kočka Žofi nka
Moje kočka jménem ŽoŅ a má asi 3 roky. Je to krásná mourovatá kočička a je se mnou 
a mojí rodinou asi 2 roky. Je s ní velká zábava, ráda si hraje s okrasnou trávou. Taky nám už 
ulovila nějakou tu myšku. Krmím ji kapsičkami i masem. Spí u nás a někdy i u babičky, která 
bydlí kousek od nás. Má svůj pelíšek v garáži. Mám ji moc ráda.

Stela Kubíková, 3. C

Rybičky
Mám doma akvárium s rybičkami. Jsou v něm Živorodky, Neonky, Tetry a Krunýřovci.
Každý den jim sypu krmení a měním jim světlo. Přes den mají bílé světlo a večer modré 
světlo. Když jedeme s rodinou na dovolenou, mají rybičky speciální krmící přístroj nebo je 
hlídá babička a děda. Moc ráda je pozoruji, uklidňuje mě, když se na ně dívám.

Terezie NavráƟ lová, 4. A

Pes Fred
Mám svého psa Freda teprve 3 měsíce, je to ještě štěně. Je to středně velký hnědo bílý 
ohař. Krmím ho granulemi i masem a moc ráda s ním chodím na procházky. Je hravý a rád 
mi kouše ruce. Taky se hrozně rád mazlí a vítá mě, když přijdu ze školy. Mám ho ráda.

Julie Hajnošová, 3. C

Můj oblíbený koníček
Volejbal
Na volejbalový kroužek chodíme do brušperské haly každé pondělí a pátek od 13.30 do 
14.30 hodin. Hrajeme různé hry, pinkáme si, běháme, cvičíme. Baví nás to, protože máme 
rádi kolekƟ vní sport a máme super trenéry. Také jezdíme na turnaje, kde můžeme vyhrát 
zajímavé ceny a medaile, což se nám už několikrát podařilo. Na turnaje jezdíme do jiných 
měst a potkáváme hráče ze všech koutů našeho kraje. Volejbal nás zkrátka baví.

Hedvika Tesařová, 3. C , Viktorie Majerníková, 3. B

Scootering
Mám rád jízdu na freestyle koloběžce. Můžu jezdit kdekoliv chci, ale existují různé skatepar-
ky. Například největší v Pardubicích nebo skatepark Gutovka v Praze, kde je to fakt super. 
Scootering není fi nančně náročný sport. Koloběžku si můžete koupit celou nebo nechat 
poskládat po dílech. Na koloběžce se dají dělat různé skoky, salta a triky. To mě dost baví. 
Mými vzory jsou Maty Pekárek nebo Richard Zelinka.

Jakub Železník, 5. A

Fotbal
Fotbal hraji už hodně dlouho. Je to hra, při které se hodně zadýcháte. Je důležité mít výbor-
nou fyzičku. To vše se trénuje třikrát týdně na brušperském hřišƟ . V družstvu mám hodně 
kamarádů a jsme super tým. Čím jsem starší, ơ m je to pro mě větší zábava. Zvětšuje se 
hřiště a ơ m i vzdálenosƟ  mezi brankami a je to větší výzva. Mám fotbal rád.

Tomáš Kunčický, 5. A
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Fortnite
Je to počítačová videohra, která kombinuje akci, stavění a přežiơ . Baví mě ji hrát s kamará-
dy online a jsme šťastní, když vyhráváme. Sbírám si různé předměty a oblečky, kterým se 
říká skiny, a to ovlivňuje hratelnost. Má přezdívka je Qufi lotus1532.

David Varady, 5. A
Mezinárodní den žen
Mezinárodní den žen, nebo ve zkratce MDŽ, se slaví 8. března a je věnován úctě k ženám, 
jejich právům a spravedlnosƟ . Svátek vznikl na začátku 20. stoleơ  a dodnes se slaví po ce-
lém světě. V tento den ženy dostávají různé malé dárečky jako jsou kvěƟ ny, čokolády nebo 
voňavky. Svátek je to moc pěkný, protože každá žena si zaslouží mít svůj milovaný den. 
Proto nezapomínejte popřát mamince, babičce, tetě nebo jiné ženě ve vašem okolí.

Karolína Prokopová, 3. B
Tip na vlastnoručně vyrobený dárek k MDŽ

Karolína Prokopová, 3. B
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RozlušƟ  kód

Anabel Harazimová, 3. A, Mikuláš Duda, 4. B

Antonín Tesař, Tomáš Cigánek, 5. A

Poznej písničku
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Karolína Prokopová, 3. B, Stela Kubíková, 3. C

Spojovačky
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Hodnota: Délka v mm: Šířka v mm: Vyobrazení:

100 Kč 140 69 Karel IV.

200 Kč 146 69 Jan Amos Komenský

500 Kč 152 69 Božena Němcová

1 000 Kč 158 74 FranƟ šek Palacký

2 000 Kč 164 74 Ema DesƟ nová

5 000 Kč 170 74 Tomáš Garrigue Masaryk

Stokoruna je dlouhá 140 mm. Každá následující bankovka v řadě podle nominální hodnoty 
je o 6 mm delší. Šířky „trojciferných“ bankovek (100, 200, 500) jsou 69 mm. „Čtyřciferné“ 
(1 000, 2 000 a 5 000) jsou o 5 mm širší – 74 mm. 
Pro výpočty budeme vycházet z uvedené tabulky.
Budeme lepit bankovky po délce za sebou, bez překladu. Milion korun ve stokorunách vy-
tvoří pás 1,4 km dlouhý. Ve dvousetkorunách to bude pás dlouhý 730 m, v pěƟ setkorunách 
304 m, v Ɵ sícovkách 158 m, ve dvouƟ sícovkách 82 m a v pěƟ Ɵ sícovkách 34 m. Berme tyto 
údaje jako výchozí pro naše další odhady.
Otázka 1: Pás stokorun o celkové hodnotě milion Kč by stačil obmotat Václavské náměsơ  
v Praze po jeho vnějším obvodu? Václavské náměsơ  v Praze (dříve Koňský trh) má délku 
750 m, šířku v horní čásƟ  63 m a šířku v dolní čásƟ  48 m, což je obvod 1 611 m.
Ne. Pás stokorun za milion by byl krátký. Měří „jen“ 1,4 km náměsơ  má obvod 1,611 km. 
Bohužel chybí 211 m „pásu bankovek“. Tato vzdálenost představuje 1 507,14 ks stoko-
runových bankovek. Potřebujeme tedy ještě 150 800 Kč ve stokorunách. Pro zajímavost 
brušperské náměsơ  má obvod asi 303 m (124 x 32 x 124 x 23 m), což by tento pás stokorun 
obepnul 4,62krát.
Otázka 2: Pás pěƟ setkorun o celkové hodnotě milion Kč by stačil ke spuštění se z vršku 
Eiff elovy věže v Paříži? 
„Eiff elovka“ měří po horní ochoz 300 m a anténní systém instalovaný dodatečně měří dal-
ších 20 m a je nepřístupný. Pás pěƟ stovek v hodnotě milion by měřil 304 m.
Pás pěƟ setkorun za milion by stačil ke spuštění se z „eiff elovky“. Čtyři metry pěƟ stovek, 
26 bankovek, tj. 13 000 Kč nám ještě zůstane. To není špatné. 
Tento pás pěƟ stovek by stačil skoro přesně na obepnuơ  brušperského náměsơ .
Tak se dá porovnávat s pásem českých bankovek za milion korun cokoliv. Příkladů jde uvést 
mnohem víc. Určitě je to zajímavý údaj

Miloš Vontroba, člen redakční rady

MEGA a české bankovky
Uveďme si v jednoduché přehledné tabulce základní parametry platných 
českých bankovek.
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Pozvánka na akce městské knihovny
Městská knihovna v rámci projektu Březen – měsíc čtenářů si pro vás připravila pestrý pro-
gram plný zajímavých událosơ . Zveme všechny obyvatele i návštěvníky na tyto akce, které 
jistě zaujmou milovníky literatury, hudby i cestování.
5. března 2025 – Hudebně-literární podvečer: Faktomluva: Proč se tak často mýlíme v po-
hledu na svět? Tuto otázku nám pomůže osvětlit podvečer, kterým nás bude provázet Aleš 
Nitra. Program zahrnuje ukázky z knihy Faktomluva švédského lékaře Hanse Roslinga a na 
ně navazující hudební vystoupení s písněmi od oblíbených interpretů, jako jsou J. Uhlíř 
a Z. Svěrák, P. Dobeš, P. Hapka nebo V. Neckář. 
Začátek v 18.00 v prostorách městské knihovny.
28. března 2025 – Cestopisná přednáška: Pěšky kolem Česka
Zveme vás na dobrodružnou cestu kolem České republiky! Cestovatel Petr Nazarov nám 
přiblíží své zážitky z putování dlouhého 1 036 km po Jihovýchodní stezce, vedoucí od nej-
východnějšího bodu republiky v Mostech u Jablunkova až na nejzápadnější bod u Aše. 
Na cestě ho doprovázela jeho věrná parťačka – border kolie Bublina. Začátek v 17.00 hod.

4. dubna 2025 – Noc s Andersenem
Oblíbená tradice opět ožívá! DěƟ  se mohou těšit na večer plný pohádkových příběhů, her 
a zábavy na počest dánského pohádkáře Hanse ChrisƟ ana Andersena. 
Neváhejte a přijďte se zúčastnit! Další informace získáte přímo v knihovně.
V týdnu od 3. do 7. března 2025 bude:
- registrace nových čtenářů zdarma 
- čtenářská amnesƟ e – prominuơ  upomínek za nevrácené knihy v termínu
Upozornění:
Dne 5. března bude z důvodu chystané přednášky upravena výpůjční doba do 17.30 hod.

Michaela Kolářová, MěK Brušperk
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Komise pro děƟ  a mládež vás zve na výstavu 3D Ɵ sků
Na výstavě najdete nové modely s temaƟ kou Star Trek, Stargate, Expanse, kosmonauƟ ka. 
Vystavovat budou i žáci 2. stupně ZŠ Brušperk. Výstava bude probíhat od 8. do 14. března 
v časech: sobota a neděle od 9.00 do 18.00 hodin, v týdnu dle provozní doby Infocentra. 
O víkendu bude navíc přítomen autor pan Taichl, který vám rád zodpoví všechny dotazy. 
K vidění bude i přímo Ɵ sk výrobku na 3D Ɵ skárně. Vstup zdarma. 
Neváhejte využít tuto jedinečnou příležitost. MarƟ na Rokosová, členka komise

Přihlaste se na Velikonoční jarmark!
Kulturní komise města vás srdečně zve k účasƟ  na Velikonočním jarmarku, který se usku-
teční v sobotu 12. dubna 2025 od 8.00 do 12.00 v Národním domě a v podloubí.
Rádi bychom přivítali malíře kraslic, keramiky, řemeslníky a další kreaƟ vní výrobce, kteří 
se chtějí podělit o svou tvorbu a potěšit tak návštěvníky jarmarku.

Pokud máte zájem se zúčastnit, přihlaste se do 25. března 2025.
Vzhledem k omezené kapacitě je nutná registrace. 
Přihlášky přijímá Infocentrum, telefon: 558 666 271 nebo e-mail: info@brusperk-mesto.cz. 
Těšíme se na vaši účast a na spoustu krásných výrobků, které nás čekají!

Jan Lanča, předseda kulturní komise

Velikonoční výstava 2024. Foto: Ludmila Studénková
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Tvořivá dílna s malířkou Evou Vontorovou
V únoru proběhla v Národním domě tvůrčí dílnička malování špachtlí s malířkou Evou Von-
torovou. Účastníci měli jedinečnou příležitost vyzkoušet si tuto zajímavou techniku a vy-
tvořit si vlastní umělecká díla. 
Pro ty, kteří by chtěli dále rozvíjet své výtvarné dovednosƟ , chystáme v červnu kurz kresby, 
a to opět s malířkou Evou Vontorovou. O přesném termínu vás budeme včas informovat. 
Těšíme se na vaši účast a na další společné tvoření!

Březen v Národním domě
Středa 5. března v 17.00 – Cestovatelská přednáška: Národní parky USA a pulzující města. 
Přijďte si poslechnout poutavé vyprávění o přírodních krásách a dynamických metropolích 
Spojených států. Vstup zdarma. Klubovna ND.
Čtvrtek 6. března v 17.00 – Vernisáž fotografi í: Luboš Myslikovjan – Poodří
Srdečně vás zveme na zahájení výstavy krásných fotografi í kraje Poodří. Galerie ND. Výsta-
va potrvá do 29. dubna 2025.
Čtvrtek 20. března, 14.00–17.00 – Jarní dílnička (nejen pro děƟ )
Přijďte si vyrobit jarní dekorace! Materiál je zajištěn. Vstup zdarma. Galerie ND.
Sobota 22. března, 10.00–12.00 – Tvoření jarních věnců s Hankou Skřivánkovou
Vytvořte si vlastní jarní věnec. Cena 300 Kč (materiál zajištěn). Klubovna ND.
Rezervace předem do 20. března v Infocentru, na e-mailu: nd@brusperk-mesto.cz nebo 
na: 721 948 649. S sebou: zahradnické nůžky, tavnou pistoli.

Petra Kuchařová, referentka ND
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Středa 26. března od 15.30 – Drátování s Karlou Kopcovou
Přijďte si vyzkoušet tradiční techniku drátování. Vstup zdarma. Rezervace předem v Info-
centru. Klubovna ND.
Sobota 29. března, 9.00–12.00 – Quilling – papírový fi ligrán
Naučte se tvořit jemné papírové dekorace. Materiál zajištěn. Vstup zdarma. Rezervace pře-
dem v Infocentru. Klubovna ND.
Sobota 12. dubna, 8.00–12.00 – Velikonoční jarmark a první letošní Farmářský trh
Další termíny farmářských trhů: 17. května, 21. června a 11. října 2025.
Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme krásné jarní zážitky v Národním domě!

Petra Kuchařová, referentka ND

Výroba sýrů v Národním domě sklidila úspěch
V kuchyňce Národního domu si zájemci pod vedením slečny Štěpánky Adámkové vyzkouše-
li výrobu sýrů z čerstvého kravského mléka z farmy Jindřicha Holaně. Mezi vyrobenými sýry 
nechyběl Farmářský sýr, Panner či sýr typu Lučina.
Akce měla velký úspěch a účastníci si nejen odnesli vlastnoručně vyrobené pochoutky, ale 
také nové zkušenosƟ  a zážitky. Díky poziƟ vnímu ohlasu určitě tuto akci v budoucnu zopa-
kujeme. 

Petra Kuchařová, referentka ND
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Brušperský sekáček
Dámské a pánské oděvy, boty, šátky, bižu, kabelky
7. a 8. března 2025, Národní dům Brušperk, sál 2. patro
PŘÍJEM zboží: 7. března 2025 od 18.00 do 19.00 a 8. 3. 2025 od 8.00 do 9.00 hodin.
PRODEJ:  sobota 8. března 2025 od 9.00 do 18.00 hodin.
VYÚČTOVÁNÍ: 8. března 2025 od 18.00 do 19.00 hodin.
Zápisné prodej 50 Kč. Občerstvení zajištěno. Info: 734 459 567 nebo 605 882 263.

Bazárek oblečení, obuvi a hraček pro děƟ 
Neděle 16. března 2025 v Hasičárně U Hynečků. Od 10.00 hodin příjem a prodej zboží. 
Od 16.00 hodin výdej zboží a vyúčtování. Čísla maminkám zůstávají, k dispozici pouze jeden 
stůl. Zápisné 60 Kč. Nové maminky pište SMS na číslo: 732 572 889.

Renáta Dlouhá

Volnočasové centrum Elden
Pravidelné pohybové a relaxační kurzy:
Jóga: pondělí – Monika Horáková od 17 hod. a od 18.30 hod. 
Změna! Jóga: čtvrtek – Marci Grӧplová od 17 hod., Petra Jančová od 18.30 hod.
Ranní jóga pro hezký den: středa – Petra Jančová od 7.30 do 9 hod. včetně snídaně.
Pilates: každou neděli – Kamila Klučíková od 18 hod.

Přednášky a akce:
4. 3. Genové klíče odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA. Silva Součková od 17.30 hod.
5. 3. Numerologický klubík. Setkávání příznivců numerologie. Marie Janšová od 17 hod.
8. 3. Jarní SWAP od 9.00 do 13.00 hod. Jaro klepe na dveře, je potřeba vyvětrat své pří-
bytky, odhodit kabáty a vyladit šatník. Potřebujete se zbavit věcí, které ve vašem životě 
už nemají místo, ale jsou hezké, funkční a někomu ještě mohou posloužit? Přineste je na 
SWAP! Přinést můžete oblečení, obuv a doplňky (přijímány NEBUDOU zimní kousky), ale 
taky bižuterii, funkční menší domácí spotřebiče, nádobí, bytový texƟ l, hry a hračky pro 
děƟ , školní i sportovní potřeby a vybavení, knihy. Nebo přijďte jen tak, pobavit se s přáteli 
a můžete si taky něco odnést. 
12. 3. Ženský kruh aneb podpůrná setkání žen každého věku. Soňa Samiera od 17.30 hod.
15. 3. Jak mít zdravý mikrobiom nejen střeva a co všechno ơ m v těle ovlivníme. Workshop 
se specialisty: Zuzka Švédová a Zbyněk Mlčoch (bylinkový doktor), od 14 hod.
16. 3. Jak harmonizovat tělo a duši. Miroslav Zelenka, 10–17 hod.
18. 3. Proces zvyšování vibrací a změny, které se v nás odehrávají. J. Havláková v 18 hod.
19. 3. Vibrační lázeň v nás a kolem nás. Veronika od 18 hod.
28. 3. Večer pro duši. Dopřejte si chvíle pro sebe. Soňa Samiera, od 18 hod.

www.centrum-elden.cz, telefon 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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Klub českých turistů
Sobota 15. března 2025 – Za frenštátskými můstky
Sraz v 8.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed, poté odjezd autobusem směr F-M a vlakem 
do Frenštátu p. R. Středně náročná pěší trasa o délce 10 km: Frenštát p. R. → Vlčina → 
Frenštát p. R. Vede Ivana Gromotovičová.
Na akce klubu jsou srdečně zváni všichni příznivci turisƟ ky. Internet: kct.brusperak.cz.

Lukáš Makúch

Beseda na téma Užitečný hmyz našich zahrad 
a chov čmeláků
V úterý 4. března 2025 od 17 hodin v domě U Zahrádkářů. Přednáší Ing. Vojtěch Kobližka. 
Přijďte si poslechnout a dovědět se více o užitečném hmyzu v našich zahrádkách.
Srdečně zve ZO Českého zahrádkářského svazu Brušperk.

Za výbor Ivana Gromotovičová

Zájezd na jarní prodejní výstavu Floria Kroměříž
V pondělí 5. května 2025 v 7.30 hodin odjezd od zastávky Brušperk, Střed na zájezd do 
Kroměříže na výstavu zahradnického sorƟ mentu Floria.
Závazné přihlášky v Knize Lenka od 1. dubna 2025. Za výbor Ivana Gromotovičová

Zveme vás na MaRS 2025
24hodinový maraton s roztroušenou sklerózou

Kdy: Čtvrtek 27. března 2025 od 13.30 do 18.00 hodin

Kde:  Centrum akƟ vních seniorů v Místku, Anenská 2477

Program: 14.00 hodin  Cvičení na židlích

  15.00 hodin  Mozkový trénink (brýle s sebou)

  16.00 hodin  Čínské cvičení „8 ks brokátů“

  17.00 hodin  Cvičení s mantrou

  17.30 hodin  Boccia  

Zapojit se může každý, kdo chce podpořit dobrou věc!

ROSKA Frýdek-Místek pořádá tuto akci společně s celostátním organizátorem – Nadačním 
fondem IMPULS.

Vstupné je dobrovolné a výtěžek bude použit na podporu pohybových akƟ vit pacientů 
s roztroušenou sklerózou.

Podpořit nás můžete také zasláním fi nančního příspěvku na č. účtu: 159397652/0300. 

Info na: roska.fm@centrum.cz, tel.: 731 068 920. Věra Moravcová
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Klub seniorů v březnu
Po   3. 3. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
St 12. 3. 9.00–11.00  Zápis na zájezd do KřƟ n. Výběr 300 Kč. Helena Řezáčová
Pá 14. 3. 8.30–11.00 Dopoledne s písničkou. Miloš Řezáč
Po 17. 3.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Čt 20. 3. 15.00 Výroční členská schůze v Hasičárně  Zdenka Cigánková
   U Hynečků. Dárek do tomboly vítán. 
Po 24. 3. 9.00–11.00 Doplatek za zájezd Lednice. Helena Řezáčová
Út 25. 3.  7.00 Odjezd na zájezd do KřƟ n od zas. Střed. Helena Řezáčová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 h. Změna programu vyhrazena.

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Dne 13. února 2025 uspořádal Klub seniorů výlet do planetária v Ostravě, který zahrnoval 
komentovanou prohlídku a promítání fi lmů. 

Foto: Helena Řezáčová
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Radka Baracskai, žena, která rozdává úsměv
Představím vám ženu, která rozdává radost 
a opƟ mismus. Podle mého názoru patří mezi 
osobnosƟ  našeho města. Potkala jsem ji asi 
před deseƟ  lety, když procházela náměsơ m. 
Upoutalo mě její barevné oblečení, usměvavá 
a laskavá tvář, ve vlasech zapletené kvěƟ ny. 
Byla to Radka Baracskai. Celá řada Brušperáků 
ji zná, někteří velmi dobře. Žije mezi námi. Můj 
obdiv si získala svým vztahem k dětem, svým 
zanícením pro experiment. Její příspěvky v BZ 
jsem pečlivě pročítala. Postupně ji blíže po-
znávám. Položila jsem jí pár zvídavých otázek. 
Radko, mohla bys nám nasơ nit svou linku života? 
Kde začít? Narodila jsem se v Ostravě. Když jsem měla rok, koupili rodiče chalupu na Boro-
šíně, kde jsme trávili víkendy a léto s naší babičkou Aničkou Laníkovou, která se na Boroší-
ně narodila. Vždy mě bavilo herectví a tanec. Ve 14 letech mi byla doporučena Obchodní 
akademie, prý, že mám pěkné známky. Nebyl to až tak můj šálek kávy, do školy jsem jezdila 
samozřejmě pozdě, na kole. Měla jsem spoustu zájmů, brigády, z účetnictví a maƟ ky jsem 
málem propadla, ale co nyní opravdu nejvíc využívám je psaní všemi deseƟ  a také jsem zde 
před 32 lety potkala svého muže. Takže dobrá volba při výběru školy :). Stále mě to však 
táhlo k herectví, a tak jsem v průběhu středoškolských studií večerně navštěvovala dra-
maƟ cký obor na konzervatoři v Ostravě a hrála v divadelním souboru Jitřenka v KD Poklad 
v Porubě. Následovalo pomaturitní studium angličƟ ny, ta mi začala dávat smysl, až když 
jsem se vydala do světa. První cesta směřovala do Velké Británie, kde jsem studovala ang-
ličƟ nu, pobývala jako au-pair, prodávala boty na Camden Town. Ve 20 letech jsem odletěla 
do Chicaga, hrála a studovala divadlo, tanec a angličƟ nu na College of Lake County, pra-
covala ve švýcarské cukrárně, kde jsem prodávala a ochutnávala ty nejlepší dezerty a po-
znala mnoho zajímavých lidí z řad zákazníků, např. astronauta z Apolla 13 Johna Lovella. 
Za měsíční výplatu jsem si koupila ojeté auto, projela USA křížem krážem a poznala krásné 
národní parky. Víkendy jsme trávili jízdou na kolečkových bruslích podél Michiganského 
jezera. Naivita, nespoutané mládí a touha po dobrodružství mi pomohla žít svůj americký 
sen. Nic nebylo nemožné. Byla to krásná životní etapa.
Jaký byl tvůj návrat domů? 
Po pěƟ  letech jsem se vráƟ la do Ostravy. První měsíc jsem nesundala sluchátka z uší, než 
jsem si zvykla nejprve vizuálně, následně i audio na spolucestující v ostravských šalinách. 
Začala jsem učit angličƟ nu na jazykových školách, pracovala pro holandskou společnost, 
následovala pozice regionálního zástupce v mezinárodní vzdělávací organizaci Junior 
 Achievement, kterou u nás založil pan Tomáš Baťa jr. AngličƟ na mi otevřela dveře do svě-
ta a na pozice, kde bych se bez ní neobešla. Též nesmělo chybět divadlo, spousta zážitků 
a dlouholetých přátel z ostravského Deliria a frýdeckého ENTHEMORu. Po svatbě jsme se 
přestěhovali s manželem do Brušperku, do rodiště mých předků.
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Jak tvé akƟ vity přijímá manžel s dětmi? 
Manžel je velmi tolerantní, trpělivý, ochotný, 
nápomocný, obdivuji ho. Samozřejmě, že ze mě 
někdy šílí, což je pochopitelné. Jsem ráda, že 
nás toho hodně spojuje... hudba, hory, sport, 
smích. DěƟ  nám nějak rychle odrostly, done-
dávna se ještě účastnily mých nápadů. Byly mí 
první pokusní králíci na táborech, v kroužcích, 
v Lodyze a Brukulele bandu. Též to se mnou 
nemají vždy lehké. I přesto z téměř nezištných 
důvodů pomáhají, asistují na táborech, děƟ  
je mají rády a někdy si i společně zazpíváme. 
To je fajn. 
Co tě nejvíce těší při „práci“ s dětmi různého 
věku? 
Od roku 2014 jsem na volné noze a dělám to, co si myslím, že má smysl, co mě i druhé baví 
a naplňuje, s „dětmi” ve věku od 5 do 80 let. Vedu menší skupinky studentů na ukulele, 
 angličƟ nu či divadlo v rámci kroužků na školách v Brušperku, Montessori ve FM a Prima 
škole v Ostravě. Nejvíce mě těší, když se mi v lidech povede probudit radost ze sebe sa-
mých, nad ơ m, co dokážou. Protože v každém z nás dříme nějaká schopnost, moudrost. 
Často v hodinách, které vedu, dojde k tomu, že se sama mnohému přiučím, obzvláště v ho-
dinách se seniory, kteří mají skvělý přehled a svá moudra, zkušenosƟ , pocity, postoje sdílí 
v rámci anglické konverzace. No mám z nich fakt radost... i ze sebe. 
Jak moƟ vuješ děƟ , aby se těšily na další hodiny nácviku? 
Když jsem studovala v USA, poznala jsem něco, co jsem v Česku za svých studií nepoznala. 
Vzbuzení dobrého pocitu ze sebe sama, úplně mě ten jiný přístup překvapil. Najednou se 
člověk cíƟ l i dobře. Byli jsme hodnoceni za věci, které se nám povedly a upozorněni na věci, 
které by se daly udělat jinak. Vedla se diskuse. Člověk je schopen předávat takové věci dál, 
když si je zažije na vlastní kůži. Vlídnost, laskavost a uznání jsou, dle mého názoru, velmi 
důležité. 
V hodinách ukulele děƟ  rády hrají své oblíbené písně, v angličƟ ně s menšími dětmi funguje 
kombinace her, čtení knih, propojení říkanek s pohybem, též komunikace skrze maňásky. 
V divadle děƟ  milují improvizace. Řekla bych, že nejvíce se učí jeden od druhého. Já jsem 
tam někdy jen do počtu :-), také průvodce, ale samozřejmě i jako vůdce... to my lvi rádi. 
Každopádně je to často o nacítění se na danou skupinku, jednotlivce. Každý jsme unikát. 
Co tě nabíjí, abys měla stále úsměv na rtech? 
Uvědomění si toho, co se daří, vděčnost, přátelé, rodina, naši psi, komunita, fajní susedi, 
příroda, otužování, plavání, bembajz, ping pong, nordic walking, dobré jídlo, šťastné děƟ , 
pěkné vztahy, hudebně taneční lázně na Krétě, kde 2x do roka učím na pláži na ukulele. 
Letos se nám podařilo vymyslet též dovolenou v Beskydech s rodinou mé sestry a společně 
s naší mamčou. Pořád je se na co těšit. 

Setkání s Tomášem Baťou, jr. 
 Foto: archiv Radka Baracskai

Pokračování na následující straně
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Jaké jsou tvé další dlouhodobé projekty?
Nejčerstvější je druhá hra našeho ochotnického spolku ŠPERK, muzikál Vlasy. Taková 
 srdeční záležitost, ke které mám hodně blízko, nejen svým zjevem. Věřím, že spojí spoustu 
hudebníků, zpěváků, milovníků divadla, tance, úleťáckého oblečení a kvěƟ n. Ostatně věk 
vodnáře je tady, ideální načasování. Zpět ke kořenům. 

Na co se mohou návštěvníci letošních Colours těšit? 
Kromě SƟ nga, Alvara Solera a bratra Billie Eilish věřím, že opět i na BRUKULELE band 
a  LODYHU, se kterou momentálně oprašujeme hru „Green Eggs and Ham” (Zelená vejce 
a šunka – stará americká klasika spisovatele s českými kořeny). A na Colours 2026 s dospě-
láky – ochotníky snad už i na muzikál Vlasy. 

Život je jeviště. Jakou roli jsi v životě dostala ty? 
Miluji role a nejen na jevišƟ . Role dítěte – komedianta, role bláznivé manželky, chaoƟ cké 
nedochvilné matky. Miluju rozdávat radost, sdílet, bavit se, naslouchat. Život je jedna velká 
show a my všichni jsme jen herci. A je jen na nás, jaké si to tady uděláme. Tož ať se dílo 
daří!

Děkuji za příjemný rozhovor. 
 Otázky položily Alice J., Dana K., Iva V. a Vlasta Proskeová

Lašské společenství a Lašská univerzita 
libovolného věku
Vzpomínáme. Na MAWIS plesy, Vítání jara a Oslavy dne ptactva. Dokonce když byl ples plně 
obsazený hodně předem, tak jsme ho museli dělat dvakrát. Vytvořila se okolo toho řada 
akƟ vit. Např. to dalo podklad k PVC jaguár trabant rallye. Bylo to díky trabantům v tombole 
od Marka Vašici.

Realizujeme. Zobecněné semináře na témata:
• Virtuální prostory a pojmy s ơ m související např. virtuální cíle, virtuální cesta a další.
•  Od NLP (Neuro LingvisƟ cké Programování) až po NLLPPC (Neuro LingvisƟ cké Logické Pro-

jektové Procesní Řízení) a ještě další systémy. 
• Vzdělávaní po MAWISácky na základě přínosů a újem, jako řídící prvky.

Připravujeme. Podzimní akci na budově Na Fráni Šrámka. Výstavy uměleckých děl, spe-
ciálně obrazů, kulturní program, spojené s workshopy. Můžete se zúčastnit anebo i pomoci 
s realizací. 

Odpovídáme. Proč v Ostravě a ne v Brušperku? Tady toho bylo dost a je tu přeplněno. 
V Ostravě to může být zajímavější. Pracujeme ve virtuálním světě. Ostrava a Brušperk jsou 
z jistého pohledu ve stejném virtuálu. Vše je otázka pohledu.

Informace. Milan Konečný, telefon: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz.

Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření.

Milan Konečný
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60. výročí založení organizace svazu invalidů
Základní organizace svazu invalidů v Brušperku byla po několika pokusech založena v říjnu 
1965. Zakládající schůze se zúčastnilo 28 občanů Brušperka a tři hosté z Okresního výboru 
svazu invalidů ve Frýdku-Místku. Předsedou byl zvolen pan Miroslav Teichmann, který ve 
funkci vytrval až do roku 1979, kdy byl za předsedu zvolen pan Jiří Šperlín. Členů organizace 
postupně přibývalo. Například v roce 1966 bylo 34 členů, v roce 1971 členů 53, v roce 1979 
členů 76 členů, v roce 1982 členů 156 a v roce 1990 členů 212. S přibývajícím počtem čle-
nů přirozeně přibývalo i různých akƟ vit a akcí, na kterých se členové podílejí. Jsou to např. 
zájezdy do blízkého i vzdálenějšího okolí v naší republice, ale i v Polsku. Také sportovním 
akƟ vitám se v rámci svých možnosơ  věnujeme. 
Málo se třeba ví, že člen naší základní 
organizace, rodilý Brušperák, pan Jaro-
mír Pinkava nás již mnoho let úspěšně 
reprezentuje na mistrovství republiky 
v atleƟ ce tělesně posƟ žených a je 11ná-
sobným mistrem republiky. V odbíjené 
je velmi úspěšným účastníkem para-
lympijských her v zahraničí. Všude pro-
slavil ve sportu tělesně posƟ žených jak 
naši republiku, tak i město Brušperk. Co 
se sportu týká, tak v roce 1992 začíná 
v Brušperku pod zášƟ tou Základní orga-
nizace svazu invalidů zdravotní cvičení 
v tělocvičně základní školy pod vedením 
paní Věry Moravcové.
Na pozvání organizace v Třinci jezdí vždy několik našich členů sportovat na jimi pořádanou 
Třineckou olympiádu, odkud již také přivezli několik medailí.
Kroniku naší organizace pečlivě vede Dáša Neničková. 
Členské schůze se konají dvakrát ročně, výbor se schází jednou měsíčně. 
V roce 2005 je organizace přejmenována na Sdružení zdravotně posƟ žených. Ze zdravot-
ních důvodů ukončuje činnost předsedy pan Jiří Šperlín a do vedení je zvolen pan BřeƟ slav 
Laník. Ve zdravotním cvičení se střídají cvičitelky paní Věra Moravcová a paní Alena Špač-
ková a rozšiřují ho o cvičení na židlích jedenkrát za měsíc v hasičárně.
V roce 2010 ze zdravotních důvodů končí s cvičením paní Alena Špačková a nahrazuje ji 
paní Božena Krupníková, která vede cvičení s paní Moravcovou dodnes. Třeơ  cvičitelkou se 
stala paní Zlata Petrusová. 
V roce 2014 je organizace opět přejmenována, a to na Svaz posƟ žených civilizačními cho-
robami – SPCCH.
V letošním roce slavíme 33 let trvání zdravotního cvičení. Vypadá to, že tato velmi oblíbená 
sportovní akƟ vita neustane a bude se dále rozvíjet. 

Pokračování na následující straně

Vlevo pan Jiří Šperlín přebírá ocenění.
 Foto: archiv SPCCH Brušperk
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Další nezanedbatelnou a takřka sportovní akƟ vitou je pořádání Dámského žolíkového tur-
naje. Je o něj velký zájem. Dámy se sjíždějí z blízkého i vzdáleného okolí. Náročnou organi-
zaci má na starosƟ  paní Dagmar Neničková a pomáhá jí rodina a členové organizace.
Členské schůze organizace zpestřují kulturní vystoupení žáků ZUŠ Jožky Matěje Brušperk 
nebo promítání zajímavých cestopisných fi lmů z cest manželů Homolových.
V letošním roce máme 168 členů a výbor tvoří předseda BřeƟ slav Laník a členové: M. Špač-
ková, E. Hankusová, H. Laníková, H. Míčková, L. Volná, S. Ranochová, Z. Petrusová, J. Javor-
ková, Z. Globíčková, V. Moravcová a D. Neničková.
Za všechny roky obětavé práce je třeba všem zainteresovaným, ať už v minulosƟ  nebo nyní, 
ze srdce poděkovat. 
V neposlední řadě patří velké díky za přízeň a každoroční fi nanční příspěvek na naši čin-
nost městu Brušperk, dobrovolným hasičům za poskytování prostor pro cvičení na židlích 
a schůze výboru a pracovníkům OV SPCCH ve Frýdku-Místku za plodnou spolupráci.
Nezbývá než si přát, aby ZO SPCCH Brušperk žila svým akƟ vním životem minimálně dalších 
60 let. Věra Moravcová

Foto: archiv SPCCH Brušperk
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Foto: archiv SPCCH Brušperk
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INFORMACE ZE SPORTU

Zprávy z volejbalu
Barevný minivolejbal
Máme za sebou polovinu školního roku. Kromě pravidelných tréninků se děƟ  opět zapojily 
do různých mládežnických turnajů a dlouhodobých soutěží. 
Nejmenší se zúčastňovali turnajů Barevného minivolejbalu, kde jsou děƟ  dle věku zařa-
zovány do barevných kategorií – žlutá, oranžová, červená, modrá a zelená. Každá barva 
má jinou obơ žnost pravidel. Spousta děơ  se zapojila a získala nové zkušenosƟ  a některé 
vybojovaly i medailová umístění.
Raškovice listopad 2024: červená kategorie: 2. místo – Marek Pouch, Miki Hovjacký 
3. místo – Michal a Tomáš Kuběnovi.
VraƟ mov listopad 2024: žlutá kategorie: 2. místo – Jarda Golomb, Jakub Cigánek, červená 
kategorie: 1. místo Marek Pouch, Miki Hovjacký, 2. místo Tomáš a Michal Kuběnovi.
Třebovice prosinec 2024: oranžová kategorie: 3. místo – Markétka Lachká, Viktorka 
 Majerníková.
Třebovice leden 2025: žlutá kategorie: 3. místo – Jarda Golomb, Jakub Cigánek, Vojta 
 Hromádka.

Naše účast v okresních soutěžích nejmladších
Ti starší se již pravidelně zapojují do soutěže Ostravské trojky, která probíhá jednou mě-
síčně v Ostravě – Barča Špačková, Julča Glivická, Agáta Klosková, Kristýna Káňová, Viktorka 
Vybíralová a Anežka Procingerová.
V okresní soutěži FM trojek máme 3 týmy. A-tým: Glivická, Suchý O., Tesař, Kunčický 
a B-tým: Frydrychová, Chumová, Kunčická, Špačková, Kuběnová. Tyto dva týmy se drží 
v popředí dlouhodobé soutěže na 7. a 5. místě z 30 týmů! Náš C-tým: Cigánek Tomáš, 
 Milat, Suchý M., Kuběna M. ještě získává zkušenosƟ  a aktuálně je na 23. místě.
O mládežnický volejbal je v Brušperku čím dál větší zájem, a tak jsme od ledna vytvořili 
pro vybrané děƟ  (které se chtějí ve volejbale ještě více zlepšovat) navíc novou tréninkovou 
hodinu v hale, vždy ve středu v čase 16.00–17.00 hodin. 

Soutěže žáků a kadetů
Letos zažíváme historicky opravdu nejlepší sezónu, neboť naši mladí hráči hrají v týmech, 
které jsou na špici těchto mládežnických soutěží:
• Krajský přebor mladších žáků – těsně 2. místo
• Krajský přebor starších žáků – už jasné 1. místo!
• Krajský přebor kadetů – jasné 1. místo a postup do kvalifi kace o Extraligu kadetů!
• Český pohár starších žáků – stále 1. místo ze 40 týmů z celé republiky!

Závěrem zveme i rodiče hráčů a další volejbalisty Brušperáky na naše amatérské tréninky 
dospělých ve sportovní hale vždy v úterý od 18.00 hodin.

Táňa Capová, hlavní trenérka mládeže a Ivan Cap, předseda klubu
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Mladší žáci.  Foto: Ivan Cap

KadeƟ .  Foto: Ivan Cap
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Pavel Prejda: Chceme udržet naši sportovní úroveň
Brušperský fotbal prožil dobrý podzim. 
A očekává minimálně stejně povedené 
jaro. Nejen o tom jsme si před jeho za-
čátkem popovídali s předsedou oddílu 
Pavlem Prejdou.
Blíží se začátek jarní čásƟ  sezony. Těšíte 
se?
Všichni už se těšíme. Doufám, že se těší 
i naši fanoušci a všichni hráči, hlavně 
děƟ . Z těch máme největší radost. Daří se 
nám je přitáhnout ke sportu, takže snad 
to tak bude i pokračovat. Velké poděko-
vání patří i trenérům a vedoucím, kteří se 
o ně starají. Věřím, že nám letošní sezona 
dopadne dobře nejen sportovně, ale i fi -
nančně. Těším se, až se zase se všemi uvidím na brušperském fotbale.
Jak jste na jaro nachystaní?
Máme před sebou nelehké úkoly. Chceme, abychom udrželi sportovní úroveň, kterou jsme 
na podzim nasadili opravdu vysoko. Ale nebude to jednoduché, ve většině případů jsme 
na čelních příčkách tabulky. Sám jsem zvědavý, jak se s ơ m vypořádáme. Zároveň chceme 
posunout výš muže a dorostence – a já věřím, že se nám to podaří. Jsem velký opƟ mista.
Jaký jste na letošní rok sestavili rozpočet?
Budeme operovat s částkou okolo 3,5 milionů korun. Máme 11 týmů, 323 členů, z toho 
skoro 200 děơ  a 29 trenérů. Nebude to jednoduché, už tak jsme omezili například nákupy 
na vybavení, a sám nevím, jak zajisơ me peníze na údržbu hřiště. Budeme muset přistoupit 
k navýšení hráčských příspěvků, tak, abychom byli schopni tento rozpočet vyrovnat. 
Chystáte i nějaké úpravy zázemí?
Pořád před námi stojí prioritní úkol, kterým jsou nové šatny. Neustále to řešíme, máme 
obrovské problémy, aby se všechna družstva převlékala tak, jak mají. Je to problém, jsme 
velký klub, šatny neodpovídají velikostně ani výbavou. Byly postaveny před řadou let, už 
neodpovídají dnešním standardům.
Čekáte nějaké invesƟ ce do hracích ploch?
Věříme, že se podaří oprava malé umělky, abychom tam mohli dát naše prcky. Na malé 
umělce je oplocení, využili bychom to na sto procent. Neustálá péče o hrací plochy je velmi 
nákladná, ale je nutná. Snažíme se, aby byly v co nejlepší kondici. Tak se nám snad podaří 
na to zajisƟ t fi nance. 
Cíơ te velkou podporu ze strany města či sponzorů?
Všem bych chtěl moc poděkovat. Doufám, že zastupitelé schválí dotaci na naši činnost. Jeví 
se jako vysoká, ale v rámci rozpočtu bychom byli rádi, kdyby nám byla ještě navýšena. Uvi-
díme, jak to dopadne. Snažíme se získávat dotace, píšeme žádosƟ , oslovujeme sponzory 
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a partnery. V roce 2025 dostaneme od partnerů skoro půl milionu korun, což je obrovská 
částka, a za to velký dík. Děláme brigády, pořádáme plesy, zábavy, ale udržení rozpočtu 
není snadné. Proto velmi děkuji zastupitelům, partnerům, sponzorům i fanouškům, kteří 
nás neustále podporují. Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

SK Brušperk
Ve čtvrtek 6. března 2025 se koná Valná Hromada SK Brušperk. 
Od 17.00 hodin restaurace Hasičárna U Hynečků.

Muži
Neděle 9. 3. 2025 14.00 SK Brušperk–Rychvald (generálka)
Sobota  15. 3. 2025 15.00 SK Brušperk–Kravaře
Sobota  22. 3. 2025 15.00 Krásné Pole–SK Brušperk
Sobota  29. 3. 2025 15.00 Heřmanice–SK Brušperk

Starší dorost
Neděle  9. 3. 2025 16.00 SK Brušperk–Darkovičky (PÚ)
Sobota  22. 3. 2025 12.00 Raduň–SK Brušperk
Neděle  30. 3. 2025  9.30 SK Brušperk–Kravaře

Mladší dorost
Neděle  2. 3. 2025 9.00 SK Brušperk–Staříč (PÚ)
Neděle  9. 3. 2025 9.00 SK Brušperk–Příbor „B“ (PÚ)
Neděle  16. 3. 2025 11.15 SK Brušperk–BolaƟ ce „B“ (PÚ)
Sobota  22. 3. 2025 14.15 Raduň–SK Brušperk
Neděle  30. 3. 2025 11.45 SK Brušperk–Kravaře

Starší žáci
Sobota  2. 3. 2025 13.00 SK Brušperk–Frýdlant (zimní turnaj)
Sobota  8. 3. 2025 13.00 SK Brušperk–Staříč (zimní turnaj)
Sobota  15. 3. 2025 9.00 SK Brušperk–Petřkovice (zimní turnaj)
Sobota  29. 3. 2025 9.00 SK Brušperk–Vítkovice „B“

Mladší žáci
Sobota  29. 3. 2025 11.00 SK Brušperk–Vítkovice „B“

Juniorky
Neděle  23. 3. 2025 10.30 SK Brušperk–Zborojovka Brno
Sobota  29. 3. 2025 18.00 Prostějov–SK Brušperk (UMT Olympijská ul.)

Ženy
Neděle  23. 3. 2025 15.00 SK Brušperk–Holasovice
Neděle  30. 3. 2025 15.00 Prostějov–SK Brušperk (UMT Olympijská ul.) 

Internetové stránky: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch
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INZERCE
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Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk-mesto.cz, e-mail: urad@brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, telefon: 558 666 271
www.infobrusperk.cz, e-mail: info@brusperk-mesto.cz
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BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ – periodický Ɵ sk územního samosprávného celku. Vydává město Brušperk, ná-
klad 1 750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Zpravodaj najdete na inter netových 
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nevrací. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: CZECH NEWS CENTER a. s. Datum vydání: 28. 2. 2025.

Svoz komunálního odpadu 
Svozová oblast A – středa 5. a 19. března 2025
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 12. a 26. března 2025
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.
Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 31. března 2025
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní,  Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, 
Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 24. března 2025
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.
Svoz plastů v březnu
ÚT 4.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 11.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 18.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
PO 25.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka odevzdat ve 
Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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